

В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ Д 800.026.02
на базе Государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Нижегородский государственный инженерно-
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирилова Максима Николаевича на тему:
«Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Повышенное внимание к экономической эффективности выращивания сельскохозяйственных культур обусловлено рядом факторов, сложившихся в сельскохозяйственном производстве: сокращением численности работников, уменьшением количества тракторов и сельхозмашин, ростом цен на ресурсы, приостановлением увеличения государственной поддержки сельского хозяйства в связи со вступлением России в ВТО.

Инновации в программах развития аграрного производства – это направление, которое в современных условиях может обеспечить рост его экономической эффективности. Инвестиции в аграрную сферу формируют и укрепляют ресурсный потенциал, а инновации позволяют повышать качественные характеристики факторов сельскохозяйственного производства.

В связи с этим большое значение приобретает усиление реализуемых в сельском хозяйстве государственных программных мер на инновационной основе. Исходя из этих соображений, выбор Кириловым М.Н. темы диссертационного исследования является правомерным и весьма актуальным для российской хозяйственной практики.

Основная цель диссертации, состоящая в теоретическом обосновании и разработке практических рекомендаций по инновационному развитию зернового производства как основы повышения эффективности сельского хозяйства, на наш взгляд, достигнута.

В диссертационном исследовании проведена большая работа по систематизации и обобщению научных трудов в области интенсификации и повышения эффективности отраслей сельского хозяйства, анализу и интерпретации статистических данных достаточно полно характеризующих тенденции и перспективы развития зернового производства в Нижегородской области, даны конкретные практические рекомендации и определен перечень задач реализация которых приведет к повышению эффективности сельскохозяйственного производства. Автором подчеркивается важность развития зерновой отрасли, и акцентируется внимание на невозможности достижения стратегического лидерства на мировом зерновом рынке, посредством экстенсивного пути развития отрасли зернопроизводства. Большое практическое значение имеет усовершенствованная методика оценки инновационного потенциала сельскохозяйственных организаций, основанная на расчете индекса инновационного развития, учитывающего авторскую систему показателей, характеризующих экономический, технологический и кадровый потенциалы сельскохозяйственных организаций, позволяющая объективно оценить инновационный потенциал и определить уровень адресной поддержки его развития в конкретных сельскохозяйственных организациях.

Вместе с тем, наряду с бесспорными достоинствами представленной работы, автореферат диссертационной работы не лишен недостатков:

- современные тренды в области повышения безопасности продуктов питания и «органического земледелия» диктуют необходимость экологизации и биологизации отечественного сельскохозяйственного производства, однако автором при группировке инновационных направлений по типам инноваций (стр. 17) в сельском хозяйстве данные тенденции не учитываются;
- представленные направления инновационных решений повышения эффективности возделывания зерновых и зернобобовых культур, сформулированные в виде матрицы, носят обобщенный характер, корректнее бы было бы детализировать указанные направления.

Результаты проведенного анализа текста автореферата и публикаций позволяют сформулировать вывод о том, что диссертационное исследование на тему «Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства» отвечает всем квалификационным требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, а его автор – Кирилов Максим Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры «Менеджмент и маркетинг»
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Калужский филиал
26 октября 2020 г.



Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО: Губанова Елена Витальевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Должность: заместитель директора по научной работе

Полное наименование организации: Калужский филиал федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Почтовый адрес: 248016, г. Калуга, ул. Чижевского, д. 17

Телефон: +7 9206176005

E-mail: el-gubanova@yandex.ru

бз. 05.11.2020 2.